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Mesdames et messieurs les maires, 

Messieurs les élus,  

Mesdames et messieurs,  

Chers amis. 

  

En ce début d’année 2025, je vous présente au nom du conseil municipal, au 

nom du CCAS, au nom du personnel communal et en mon nom, mes vœux les 

plus sincères de bonheur et de santé. 

Que cette nouvelle année vous soit heureuse, prometteuse, faite 

d’épanouissements familiaux, personnels ou professionnels, qu’elle soit 

synonyme pour vous tous d’une vie meilleure dans cette période incertaine. 

Un grand MERCI à vous, mes chers busignois, pour votre implication dans la 

vie de la commune, au quotidien ou par le biais de vos associations. 

Un grand MERCI aux services municipaux et aux élus.  

Un grand merci aux partenaires qui travaillent avec nous pour la préparation 

et la réalisation de nos projets. Je citerai la communauté d’agglomération du 

Caudrésis-Catésis, Noréade, le SIDEC, les entreprises prestataires de travaux, 

sans oublier les services de l’état, du département et de la région qui 

contribuent tous à la concrétisation de nos projets. 

2024 a marqué un léger ralentissement de nos investissements mais a révélé 

aussi la renaissance d’une réelle convivialité après une trop longue période 

plombée par la pandémie du COVID 19. 

 La commémoration des bombardements de 1944, les expositions de nos 

artistes, le regain des actions culturelles en sont les meilleurs exemples. 

En effet, si l’année qui vient de s’écouler n’a pas vu la réalisation de tous les 

projets que nous avons formés - en particulier la réalisation d’un espace socio-
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culturel dans l’espace Degond - elle reste toutefois marquée par une activité 

soutenue pour l’intérêt de tous. 

Je rappellerai d’abord que nous n’avons pas ménagé nos efforts pour 

transformer notre commune :  depuis 2020 nous avons investi 2 400 000 €. 

Cela n’a été possible qu’avec le concours des partenaires que je viens de 

citer. 

Je soulignerai ensuite le soutien des collectivités, de l’état et de la 

communauté d’agglomération à nos investissements. 

 Leur soutien a permis de mettre enfin aux normes d’accessibilité (PMR) 

l’école Jacques Prévert. Il a permis d’améliorer la performance énergétique de 

nos écoles par le renouvellement d’une grande partie des menuiseries des 

écoles Jacques Prévert et Claude Bernard souvent fuyardes et en simple 

vitrage. Le soutien de l’état, via la DSIL, a permis de revégétaliser en partie 

l’école Jacques Prévert, c’est une adaptation locale et modeste au changement 

climatique. 

Depuis le début de la mandature la contribution de nos partenaires à nos 

investissements s’est élevée à 513 000 €.  

En 2025, Le soutien du département – d’ores et déjà acquis -nous permettra 

de renforcer la sécurisation de la rue des frères Desjardin, de reprendre la 

requalification des trottoirs de cette rue qui avaient été oubliés par le passé et 

d’améliorer ainsi le cadre de vie des riverains. 

En 2025, dans le cadre des investissements, nous engagerons la 

requalification de la rue du Bac, de la rue de la République et la renaturation 

de la place des berceaux. Ces travaux apporteront une touche finale à la 

requalification de l’ensemble du quartier proche du château. 
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Pour ces travaux, là encore, l’appui du département sera nécessaire. Les 

dossiers de demande de subvention lui seront adressés dans les jours qui 

viennent. 

Je forme le vœu qu’il leur réservera une suite favorable, je sais qu’il se 

montre rassurant sur les ressources dont il dispose mais je sais aussi que des 

contraintes lui sont imposées comme à nous. 

Vous l’avez compris, les chantiers reprendront en 2025, d’autres projets sont 

sur la table : L’effacement des réseaux d’une partie de la rue des frères 

Desjardins : réseau d’électricité, d’éclairage public et réseau de fibre optique. 

Ils seront soumis au conseil municipal qui aura à se prononcer. 

 A cela il faudra ajouter l’étude de la végétalisation des cimetières pour 

trouver une solution durable pour en garantir le meilleur entretien.  

Sachez que les études sont achevées pour les réseaux et en projet pour la 

végétalisation du cimetière.   

  

Le premier résultat attendu sera de transformer peu à peu le paysage de 

notre commune, de prendre en compte les défis qui nous sont posés et qui ne 

doivent pas être ignorés : la transition énergétique, l’adaptation au 

changement climatique ne seront possibles que si nos actions apportent une 

contribution positive à leur prise en compte. 

Je pense l’avoir déjà dit l’an dernier : il s’agit d’agir localement avec une 

pensée globale. Nous avons tenté de le faire jusqu’à présent et nous 

continuerons.  

Au-delà de la transformation de notre cadre de vie, j’ai travaillé pour vous, 

mes chers busignois, pour que vous puissiez disposer facilement des meilleurs 

services possibles.    
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C’est dans cet esprit que pour maintenir les services de la Poste, j’avais 

proposé la création d’une agence postale communale et son installation dans 

les murs de la mairie. 

A ce jour c’est chose faite, après plus d’un an de fonctionnement les 

premiers résultats sont à la hauteur de nos espérances. Avec une amplitude 

d’ouverture identique à celle qui était assurée par la poste nous enregistrons 

une fréquentation moyenne de 18 personnes par demi-journée d’ouverture et 

une personne sur trois vient réaliser au moins deux opérations lors de sa venue. 

A Busigny on peut venir dans la mairie, en parfaite confidentialité, acheter 

des timbres, expédier, retirer ou affranchir son courrier, expédier ou recevoir 

des colis et retirer de l’argent si on est client de la banque postale. 

Sachez qu’au passage cette transformation a permis de remettre aux normes 

d’accessibilité l’ensemble de la mairie et de créer un emploi statutaire. 

Beaucoup de choses ont été dites sur ce projet qui se sont révélées fausses 

: la casse du service public que certains prévoyaient n’a pas eu lieu. Mieux 

encore, aucune réclamation n’a été formulée. L’agent en charge de l’Agence y 

est pour beaucoup, je la remercie de son engagement et de son sens du service 

public. 

Parallèlement à la création de l’agence postale communale, les services de 

la mairie se sont aussi transformés avec la mise en place d’un dispositif de 

recueil de données informatisé, nécessaire pour l’édition des cartes d’identité 

et des passeports. Ce nouveau service proposé aux busignois et aux habitants 

des autres communes, simplifie les démarches, réduit les délais et permet 

d’humaniser une démarche administrative, si je peux employer ces termes. 

Je remercie les agents qui en ont la charge et, qu’ils assurent dans le cadre 

de leurs autres activités, avec professionnalisme, disponibilité et compétence. 
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En un an, nous avons ainsi contribué à l’édition de 600 cartes d’identité et 

de 100 passeports. 

Agence postale communale, recueil de données sont deux services qui 

transforment sans le bouleverser le fonctionnement des services municipaux. 

Ils sont venus s’ajouter à un premier service essentiel pour les familles, je veux 

citer “Le portail famille” qui par la dématérialisation de la gestion des tickets 

de cantine simplifie la vie de tous.  

Nous suivons le sens de l’Histoire, sans le craindre ni le refuser, et, si nous 

ne sommes pas en avance sur le temps, nous sommes bien loin d’être à la 

traine. J’en veux pour preuve les démarches entreprises par d’autres 

communes comparables à Busigny qui s’engagent sur la voie où nous sommes 

déjà. 

Le sens de l’histoire c’est aussi la transformation des outils de 

communication. On peut la regretter et s’en plaindre, mais, à l’heure du tout 

numérique, il est impossible de ne pas s’y engager.  

Nous avons déjà fait le choix de disposer d’un site internet où sont 

regroupées toutes les données de la vie communale : comptes-rendus des 

conseils municipaux, extraits des délibérations, arrêtés municipaux, 

règlements municipaux, information des associations, plan local d’urbanisme, 

cadastre, plan communal de sauvegarde etc…  

Toutes ces informations vous sont accessibles et disponibles en un ou deux 

clics, rien n’est plus facile et l’actualité communale sera sous vos doigts. 

La publication des actes administratifs est une obligation réglementaire, en 

vigueur depuis 2018, restée en jachère trop longtemps, sur laquelle les services 

municipaux ont travaillé pour que vous puissiez disposer d'une information 

impartiale, exempte de parti pris.  
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A l’heure où des fake news sont diffusées à la sauvette, à l’heure où il est de 

bon ton de distiller des commentaires hasardeux via les réseaux sociaux ou par 

des moyens plus archaïques, il m’est apparu plus que nécessaire de vous 

permettre de remonter à la source des informations et de juger par vous-

même. 

Dans les jours qui viennent, deux bornes d’information informatique seront 

installées sur le Parvis de la mairie et à la cité des cheminots. Leur 

programmation est en cours, elles remplaceront demain l’affichage papier. 

L'abonnement à la newsletter de la mairie est aussi une option à privilégier, je 

vous invite à y souscrire. 

 

A ce point de mon discours, je n’ai parlé que d’investissements, de 

procédures, de services, de travaux ou de matériel. La vie de tous les jours n’est 

pas faite que de cela, on parle partout de création de lien social, de lien 

intergénérationnel, de solidarité, d’action sociale voire humanitaire. Il est 

légitime pour notre commune d’agir dans ces domaines et c’est ce qui a été fait 

aussi. 

Concernant les familles qui ont à pourvoir aux charges de l’éducation de 

leurs enfants nous avons mis en place la tarification sociale de la cantine à 1€. 

C’est un coup de pouce face à la hausse des prix qui s’est installée, et c’est 

un vrai succès puisque nous avons dû rajouter un service supplémentaire à la 

cantine, dont la capacité d’accueil est devenue insuffisante et pose problème. 

Concernant nos écoles et notre jeunesse, les effectifs scolaires permettent 

de rester serein avec un total de 280 élèves dans les trois établissements. 

Les aides accordées aux bacheliers sont renouvelés chaque année, la classe 

découverte initiée en 2024 est reconduite en 2025. 
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Les familles participantes seront invitées à une réunion d’information le 3 

février prochain pour que ce séjour soit cette année encore une pleine réussite. 

 

Concernant nos séniors, nous avons pu leur faire bénéficier de sorties de 

qualité que Francine vous a rappelées et dont il est vrai qu’elles ont marqué les 

esprits, cela impose un nouveau défi : faire mieux encore en 2025 !! 

 

Concernant le personnel, confronté lui aussi aux problèmes de la vie chère, 

je me suis attaché à ce que les fonctions qui devaient l’être soient revalorisées, 

que la prime de correction de l’inflation soit intégralement appliquée pour tous 

et si le repas traditionnel de fin d’année a été quelque peu modifié pour des 

raisons budgétaires, chacun a reçu en fin d’année une carte cadeau dont le 

montant invariable depuis 2007 a été revalorisé et inclut désormais une prise 

en compte des cadeaux de Noël au choix des familles, une solution acceptée 

par tous et qui donne satisfaction. 

 

Concernant les associations j’ai tenu à ce que les subventions attribuées ne 

soient pas en baisse en 2024. Deux associations ont de plus bénéficié d’une 

aide supplémentaire pour être relogées dans les locaux disponibles de 

l’entreprise Maréchal, pour ne pas subir de préjudice financier à la suite de la 

fermeture de l’espace Degond.  

Ce coup de pouce est de 840 € /an  pour les associations concernées. Il S’agit 

simplement de soutenir toutes les associations et de leur permettre d’exister. 

2024 a été une année particulièrement soutenue dans le domaine de la 

Culture. Malgré la disparition de l’association Arts en Cambrésis, nos artistes 
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locaux, et ils sont nombreux, ont pu exposer leur talent en participant aux 

ateliers d’Artistes initiés par le Département.  

Ils ont pu s’associer à la soirée “Théâtre” organisée par la commune et 

l’association des parents d’élèves, dans le but de recueillir des fonds 

supplémentaires pour l’organisation de la classe découverte et réduire les 

charges des familles. Que tous soient remerciés de leur engagement et de leur 

solidarité. 

En matière d’engagement, je voudrais revenir un instant sur le formidable 

travail de mémoire fourni par des bénévoles particulièrement motivés - je ne 

peux les citer tous - pour documenter, expliquer et trier les archives du 

bombardement du quartier de la gare de busigny en 1944, et rappeler les 

heures sombres qui ont accompagné et précédé la libération de notre 

commune en septembre 1944. 

A tous, je dis bravo mais j’ai le regret sincère et profond de ne pas pouvoir 

leur offrir de meilleures conditions d’expression, le regret de ne pas pouvoir 

accueillir nos séniors dans de nouveaux locaux associatifs plus adaptés que 

ceux dont ils disposent, devenus vétustes et inadaptés  et dont ils se plaignent.  

2025 ne pourra pas changer ce constat amer, il existe chez nous des artistes, 

peintres, sculpteurs, passionnés d’Histoire et de littérature - une jeune 

concitoyenne vient de publier un roman – qui sont en quelque sorte à la rue. 

Je ne dirai rien de notre jeunesse qui doit se déplacer au Cateau, à Caudry ou à 

Bohain pour y trouver le goût de la lecture où être utilement guidés vers de 

nouveaux médias. Je ne peux que former le vœu de voir reculer un jour le 

désert culturel qui s’installe à Busigny. 

Toutes les dispositions qui ont été adoptées, l’ont été pour Vous mes chers 

concitoyens, pour mieux vivre ensemble. 
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L’anticipation de notre vie sociale est une préoccupation. Elle nous impose 

en particulier  de préparer notre futur en matière de logements pour les 

séniors, appelés à être plus nombreux et dont la majorité souhaite rester vivre 

à domicile.  

Dans cette optique, avec des partenaires associatifs extérieurs nous lançons 

une enquête dès maintenant pour que chaque sénior - c’est à dire ceux d’entre 

nous âgés de plus de 60 ans - puisse exprimer ses attentes. Les données 

recueillies orienteront le projet conduit avec l’Union Départementale des 

Familles Du Nord, et la foncière solidaire NOVOLOCO à qui la commune pourrait 

céder l’immeuble de la place Clémenceau, si et seulement si un projet viable 

voit le Jour. Je vous invite ardemment à répondre à l’enquête puis à participer 

aux réunions d’information le moment venu.  

Il et temps également de prendre en mains notre destin dans le domaine 

médical. 

L’accès aux soins de notre commune est fragile et dépend de la présence du 

seul médecin en exercice puisque l’accès aux soins n’est pas organisé dans le 

cadre d’une maison de santé, il est fragile et doit être pérennisé. Pour cela la 

commune dispose d’atouts et ma responsabilité est de préparer la relève. 

A cet effet j’ai fait publier une annonce dans les réseaux spécialisé dans le 

recrutement des professionnels de santé, elle n’a pas encore porté ses fruits. 

Une rencontre sera organisée très prochainement entre les praticiens et notre 

conseiller départemental en charge de ce dossier au niveau du département 

pour approfondir d’autres pistes. 

Dans un tout autre registre, vous vous souvenez sans doute que de trop 

nombreux troubles concernant notre sécurité ont été relevés pendant 

longtemps. 
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Dégradation de matériel public et privé, troubles de voisinage, incivilités, 

sont autant de faits relevant de la petite délinquance qui ont émaillé trop 

longtemps le quotidien de notre commune. 

Nous avons réagi en créant très vite l’amorce d’un réseau de 

vidéoprotection qui ne règle pas tout mais contribue grandement à améliorer 

la situation. 

Ce réseau doit être développé en 2025 pour encore plus de tranquillité. 

Je n’ignore pas que cela suffira insuffisant, nous disposons du concours des 

services de gendarmerie, sans faille depuis toujours, qui contribue aussi à notre 

sécurité. 

Je tiens à le rappeler et à le souligner ce point car la tâche, souvent difficile 

et ingrate des gendarmes, ne doit pas être méconnue. Je remercie les militaires 

de la communauté de brigade de gendarmerie de Busigny- Clary de leur sens 

du service. 

En conclusion, après avoir fait le tour de notre situation telle qu’elle se 

présente à ce jour, qu’il me soit permis d’affirmer que nous progressons sans 

être parfait, mais avec la ferme volonté de développer ce “bien vivre ensemble” 

auquel nous aspirons tous. 

Je forme le vœu ultime que nous l’atteindrons ensemble, entre personnes 

de bonne volonté, dans l’entente et le respect de chacun en protégeant 

toujours notre bien commun : notre Commune. 

Vive Busigny, 

Vive la France, 

Vive la République.  


